

文明进行时

云霄县公安局交管大队联合多部门开展“122”全国交通安全日集中宣传活动

本报讯 为进一步推进“122全国交通安全日”暨交通安全主题宣传月活动，提升全民交通安全意识，有效预防和减少道路交通事故发生，12月2日上午，云霄县公安局交通管理大队联合县委文明办、县委网信办、团县委、县教育局、县司法局、县应急局、县住建局、县交通运输局、县城管执法局、云陵镇、莆美镇以及人保财险等多部门在人民公园举行云霄县第十四个“122”全国交通安全日暨交通安全主题宣传月启动仪式。

活动以“文明交通礼行天下”为主题，通过设立宣传咨询点，紧扣主题摆放文明交通宣传展板、悬挂宣传横幅、发放文明交通宣传材料、邀请现场群众参加交通安全互动体验以及提供咨询服务为群众答疑解惑等方式，深入浅出地向群众分析讲解酒醉驾、超员超载超速、闯红灯、逆行、未戴安全头盔、无牌无证等违法行为的严重危害性和后果。

同心绘就文明底色！云霄多部门联动让城市更有序更宜居

本报讯 文明，是城市最动人的风景；共建，是文明城市最坚实的根基。12月2日云霄县精神文明建设工作会议召开后，县公安局、城投集团、城管执法局、交通运输局等部门迅速行动，聚焦交通出行、市容环境、公共服务等民生关键领域，多点发力、协同推进，让城市文明成色持续提升，让群众幸福感不断增强。

交通先行：织密安全网，让出行更有序

县公安局以交通文明为切入点，全方位优化出行环境。

快速部署凝合力。12月2日下午召开专题推进会，县公安局联合文明办、住建局等多部门启动交通秩序优化工作；12月3日，组织150名警力开展业务培训，明确工作重点与责任分工，当晚再细化部署，确保全员步调一致投入工作。

设施升级补短板。对城区主次干道、商业大街、重点路口开展“拉网式”排查，梳理标线缺失、指示牌损坏、隔离护栏缺损等问题并推送整改，及时补全缺损设施；完成主城区66条消防通道排查核验，更新完善标线标志，保障生命通道畅通。同时加快科技赋能，12月2日，对接相关企业，确定在振云、双溪口等5个人流量大的路口建设“不礼让行人”抓拍系统，后续还将在入城主干道、学校周边新增9处抓拍点位，用科技助力交通文明。

路面管控提质效。落实高峰勤务与“护学岗”制度，在7处校园门口、5个重点路口安排警力值守，疏导交通、劝导不文明行为；每日早晚高峰，

现场还解答了《福建省非机动车管理办法》等法律法规和规范行走、骑车、乘车和驾驶等交通安全知识，倡导文明出行理念，引导辖区群众自觉遵守交通规则，摒弃交通陋习，安全文明出行。

同时，县公安局交管大队还组织开展“萌娃进警营”宣传活动，邀请县机关幼儿园小朋友“零距离”体验交警工作，沉浸式学习交通安全知识。民警结合幼儿认知特点，组织幼儿参观交通指挥中心，观看警用摩托车等警用装备，开展指挥手势操学习和交通现场模拟体验小游戏，全方位了解日常交通出行需要注意事项，并对幼儿家长进行交通安全教育，增强家长的交通安全意识。

此次宣传活动，使广大交通参与者深入了解“122全国交通安全日”主题宣传活动的意义，进一步提醒广大交通参与者要认识交通安全的重要性，时刻绷紧“交通安全弦”，提升自我保护意识、安

全意识和文明意识，养成参与道路交通活动的良好习惯，最大限度地减少和预防道路交通事故发生。

(来源：云霄公安)



民警带幼儿观看警用摩托车等警用装备

全、城市更美观。

服务提质：夯实民生基础，让文明更暖心

县城投集团与交通运输局立足各自职能，从基础保障与公共服务入手，传递文明温度。

县城投集团迅速传达学习会议精神，将物业小区、农贸市场、南湖公园等场所的管护任务分区、分点位细化，明确工作标准与责任主体；建立每周专项检查机制，对发现的问题列出清单、明确时限、跟踪整改，同时加强宣传引导，营造人人参与文明城市创建的良好氛围。

县交通运输局聚焦公共交通这一“流动窗口”，组织公交、出租、网约车企业召开工作培训会，梳理服务规范、车容车貌、文明行车等方面提升方向，压实企业主体责任；结合“122全国交通安全日”，深入客运企业开展检查与宣传，引导驾驶员持证上岗、规范操作、文明服务；在重点区域和时段采取驻点、流动、错时等执法方式，严打非法营运、随意加价等行为，规范公交车运营秩序，让公共出行更安全、更便捷、更文明。

城市文明建设没有终点，只有连续不断的新起点。下一步，云霄县各部门将持续保持实干劲头，不断补短板、提质效、优服务，以常态化举措推动文明建设走深走实，让文明之风吹遍城市每个角落，让群众在城市发展收获更多幸福感与归属感。

(来源：云霄县委文明办)

农村党员领岗践诺 | 云霄经济开发区：领岗践诺 实干担当谱新篇

本报讯 今年以来，云霄经济开发区党工委深入开展农村党员领岗践诺行动，引导广大党员立足岗位实际，在民生服务、政策宣传、环境监督等领域主动作为、实干担当，涌现出一批受群众称赞的先进典型，形成了“人人领岗、个个践诺”的生动局面。

马山村张荣琛：甘当“敬老春风”吹暖幸福晚年

在马山村，提起党支部副书记张荣琛，老人们都会笑眯眯地说：“荣琛这干部，实诚，贴心！”张荣琛认领“民生服务岗”后，全力推进长者食堂建设。他始终将“民之所盼”作为“行之所向”，以“党建引领+贤达协同”破解养老难题，广泛动员贤达力量，联动宝宝乐、富佳宝等企业通过义卖募资、爱心捐赠等方式筹措社会资金13.42万元，推动长者食堂从蓝图走向现实。如今，食堂每天为50多位70岁以上老人提供“二荤二素一汤一饭”的营养餐，老人只需支付2元就能享用美味餐食。除了提供餐饮服务，食堂还成为老人交流聚会的场所，老人们不仅吃饱吃好，更获得了精神慰藉。他用最朴实的行动，最持续的坚守，写下了“民有所呼、我有所应”的生动注脚，也为马山村乡村振兴注入了暖暖的人文情怀。

下径村张迎波：巧架“政策桥梁” 联通党心民心

在下径村，党员张迎波扎根“政策宣传岗”，以务实创新的方式推动政策宣讲“活”起来、“实”起来。她不仅注重政策内容的准确传达，更注重与村民实际需求的精准对接，走出了一条富有下径特色的政策宣导之路。她充分发挥妇联组织优势，借助微信群、公众号等平台推送政策信息，将政策宣传与妇女发展深度融合。她组织“巾帼政策服务队”，带领妇女骨干包片入户，针对养老、医保、教育等民生热点开展精准宣讲，并协助村民办理社保认证、医疗报销等事项，实现“宣办结合”。在人居环境整治工作中，她积极组织妇女群众参与“美丽庭院”创建活动，带头清理房前屋后杂物，拆除乱搭乱建；耐心向村民讲解分类知识，指导正确投放，美化环境。通过她的示范引领，下径村的环境面貌焕然一新，村民的环保意识明显提升。她以女性独有的细腻与坚韧，让政策宣传既有温度又有深度，切实打通了政策落地的“最后一公里”，成为乡村振兴中一抹亮丽的巾帼色彩。

益宝山村龚锦全：争做“清水舵手” 守护家园河川

在山美溪开发区段的河畔，时常能看到一道忙碌的身影，那便是认领“环境监督岗”的河道专管员龚锦全。他总是步履匆匆，却又精神饱满，全身心投入到河道的守护工作中。手持巡查记录本，时而俯身察看，时而提笔记录，沿着河岸仔细排查每一处隐患；遇到岸边垃圾，他弯腰捡起装入随身垃圾袋；发现排污疑点，他立即掏出手机拍照取证、及时向上级有关部门汇报并积极配合。自2018年投身于河道管护工作以来，龚锦全日复一日地重复着这样的工作流程，在这条守护碧水清流的道路上，他宛如一颗牢牢扎根的钉子，凭借着锲而不舍的钉钉子精神，默默坚守，为辖区的河道环境保驾护航，只为守护住那一方清澈的碧波。

从“一餐热饭”到“一抹清波”，从“政策入户”到“服务暖心”，云霄经济开发区通过农村党员领岗践诺行动，让党旗在乡村振兴一线高高飘扬。下一步，开发区将持续深化农村党员领岗践诺行动，引导更多党员在乡村振兴中当先锋、作表率，用实实在在的行动提升群众获得感、幸福感，共同谱写开发区高质量发展新篇章。

(来源：云霄经济开发区)